2023年11月29日 星期三 责编/华健 美编/建隆 校对/惠琴



小号"饮

料版"假水让

很多小学生爱

部门

"假水"玩具盛行 警惕小学生误食

N海都记者 黄晓燕 黄晓蓉 文/图

呵口可乐、茶几、芬达…… 乍一看,还以为是小号的可 乐雪碧等饮品,事实上,这些 东西都不能喝,这其实是一 种叫做"史莱姆假水"的不可 食用玩具,近期在中小学生 之间迅速走红。

28日上午,海都记者走 访泉州部分学校周边的商店 和文具店也发现它的身影。 专家提醒,"假水"玩具存在 一定的安全隐患,内含超标 化学元素,又因外包装极具 迷惑性,易让儿童误食,家长 购买时还需三思。



多种"假水"出现在校园周边

走访

"假水"销售火爆 形似饮料未标明成分

28日上午,海都记者 走访了鲤城区幸福街、南 俊新街和中山路等附近文 具店,均发现了"假水"的 身影,不少店家还将其摆 放在店内显眼位置。"假 水"玩具瓶身与一些知名 饮品的瓶身相似,里面的 胶状物也与饮品颜色相 仿,摇晃起来质地如水一 般,乍一看就像我们生活 中常见的饮料"迷你装"。

"一瓶两元钱。"晋光小 学附近一家文具店老板告 诉记者,这款"假水"玩具价 格低廉,近期卖得很火,"这 一盒假水原来有12瓶的,现 在卖得只剩两瓶了,具体卖 了多少盒我也记不清了,反 正很抢手。"该店女老板表 示,这是专门给小孩玩的, 没听说有谁中毒过,可以放 心购买。

海都记者发现,"假

水"玩具的瓶身上,贴有 "芬达""呵口可乐""茶几" 等类似知名品牌的标签, 有的标签上印有小小的一 行字"非食用",有的没有 标注任何文字,只印制了 水果图案,但所有"假水 瓶身均未标注产品成分、 生产厂家、产品合格证等 基本信息。"假水"售卖的 单价在2至5元不等,瓶身 越大,价格越贵。

学生 |

"假水"是解压神器 女生购买比例高

28日上午11时许,正值 泉州中小学生放学之际,海 都记者在泉州晋光小学、泉 州市立成小学等多家小学 门口随机采访了多名小学 生。其中,四分之三的学生 均表示知道"假水"玩具,且 买来玩过,女生玩过的比例 比男生高。"我们班很多女 生都在玩,有些一次就买三 四种不一样外观的。"一位 四年级的小男生告诉海都

走访中,海都记者也随 机采访了几位正在给孩子 购买文具的家长,她们坦

言,孩子和身边的同学很多 都玩过"假水"玩具,作为家 长,她们几乎都没有留意这 种玩具的成分,也不清楚是 否对人体有害,"孩子经常 玩,也没出啥事。"

那么,"假水"好玩在 哪?为何会走红学生圈? 为了更好地了解"假水",海 都记者买了一瓶约 30ml 的 "假水"试玩。一打开"假 水"瓶盖,便能闻到一股淡 淡的香味,如将瓶内胶状物 倒在手心,便可看到,这胶 状物如荷叶上的一汪水,柔 软得能在手心滑来滑去,略 有潮湿感但不粘手,玩过以 后手上也会留有香味。

海都记者通过采访了 解到,一开始很多学生是 被"假水"外观吸引,觉得 很有趣,跟普通饮料长得 很像,所以买来玩,后来发 现"假水"手感非常软且不 粘手,玩久了很解压。"大 家都说'假水'是'解压神 器',因为可以任意揉捏塑 形,我第一次玩的时候,玩 了一上午,觉得很有意思, 不过玩久了'假水'也会变 脏。"五年级女生小黄告诉 海都记者。

国网诏安县供电公司:开展多形式廉洁教育

为强化党员干部遵纪 守法意识,时刻绷紧廉洁自 律弦,11月以来,国网诏安 县供电公司开展实地参观、 理论学习、观看廉政警示教 育纪录片、廉洁书画征集等 多形式廉洁教育活动,进一 步增强党员干部对反腐倡 廉工作重要性的认识,坚决 守住廉洁从业底线。

组织广大党员干部通过 "三会一课"方式,学习违规 违纪等违反中央八项规定警 示典型案例,让党员干部从 案例中吸取深刻教训,打好

预防针",做到警钟长鸣、引 以为戒,严守底线、不越红 线,推动警示教育入脑入心。

公司领导深入各个供 电所为基层员工讲解廉政 知识,通过剖析典型案例, 督促广大员工切实把纪律 和规矩挺在前面,不断加 强自身建设,把全面从严 治党的要求落到实处。

还组织党员干部到乌 山历史革命纪念馆、廉政 教育基地,聆听红色故事、 廉政警示教育故事,引导 广大党员干部职工传承红

筑牢清廉思想防线

色基因,汲取清风正气.提 高廉洁自律"免疫力",增 强拒腐防变"抵抗力"

公司党员干部纷纷表 示,在今后的工作中要坚定 理想信念,筑牢廉政思想防 线,始终保持清正廉洁的政 治本色,做到警钟长鸣、洁 身自好,筑牢廉洁"堤坝"。

下一步,国网诏安县 供电公司将持续拓展廉政 教育方式,引导教育广大 党员干部职工自觉筑牢拒 腐防变的思想防线。

(郑岚)



专家

长期接触"假水" 易导致硼砂中毒

海都记者走访过程 中,不少店家均表示自 己销售的"假水"安全环 保,那么,"假水"真的如 店家所言,百分百安全 无毒吗?

此前,央视记者采 购了9款14批次"假水" 样品,送到检测机构进 行化学测试。取样检测 数据显示:这14批次"假 水"样品竟然全部含有 超过欧盟玩具安全限值 的硼元素,最多的大概 超标了6倍多。

"硼酸有蓄积性,-旦摄入,很难排出体内, 会对人体造成长久伤 害。"据福建医科大学附 属第二医院急诊科医生 介绍,儿童长期接触"假 水"玩具,有可能因为皮 肤反复接触硼砂而引起 皮炎,有些孩子玩"假 水"后,吃东西不洗手, 很容易使得硼砂进入体 内,会引起中毒,造成严 重的后果。"再者,'假 水'中有过浓的香味,很 大可能是香精用料超 标,如果孩子误食,也有 不小的风险。"该医生

"家长给孩子选购 玩具时,一定要把安全 性放在首要位置。"中国 青少年研究中心委员、 著名心理学家张秀云教 授表示,给孩子购买玩 具一定要选用正规厂家 生产,具有国家检验标 识的玩具:同时,在儿童 接触玩具过程中,应加 强看护。儿童使用软泥 玩具后,尤其是在进食 前应及时洗手,以防将 残留在手上的有害物质 摄入体内。

根据《中华人民共和国律师法》、《律师事务所管理法》等相关规定、福建彦君律师事务所(个人所),统一社会信用代码:31350000MD0268610C,经负责人决定,拟向登记机关申请注销登记,并指定谢林为清算组负责 请债权人于本公告发布之日起十五日内向清算组

地址:福建省龙岩市新罗区龙岩大道282号商会大

联系人:谢林

联系电话:15080313356 福建彦君律师事务所 2023年11月29日

慎选慎购

"假水"玩具

28日下午,海都记者 从泉州市市场监督管理 局了解到,针对水晶泥、 "假水"等儿童玩具,该局 也下发过相关消费警示。

1. 慎选慎购水晶泥、 "假水"玩具等类似玩 具。不建议购买"假水" 玩具,因其外包装与饮料 等食品相似度极高,儿童 易误饮误食。也不建议 购买含有硼砂原料(如硼 砂水)的DIY手工自制水 晶泥产品,该类产品存在 风险的可能性较高。

2. 购买时,应选购产 品外包装用中文标明产 品执行标准、合格证、适 用年龄、明显位置有警示 语的正规厂家生产的软 泥玩具。切勿购买无中 文标识品名、厂名、厂址 等的产品。

3. 仔细阅读产品包 装和标签上的适用年龄、 使用说明、警示内容等相 关信息,确认产品标明的 适用年龄与使用者的年 龄是否相符。

此外,泉州市市场监 督管理局还提醒广大家 长,儿童在接触此类玩具 时,家长一定要加强教育 和监护,防止在玩耍过程 中误舔、误吞、误食,如有 误食需立即就医:儿童在 玩耍时应避免揉眼睛、摸 口鼻,建议家长控制孩子 的玩耍时间和频次,尽量 让孩子戴着手套玩耍,或 玩耍后及时洗手;"假水" 玩具使用后应及时收起, 不要跟饮料或食物摆放 在一起;在玩耍或DIY制 作过程中使用的器具要 严格区分和清洗,不与食 物、饮水接触,避免通过 食物、饮水接触导致化学 伤害。